
日にち：　　　月　　　日

名まえ

・次のように半径4cmのボールが6こぴったり入っているはこがあります。

　このはこのたてと横の長さは、それぞれ何cmですか。

　(うすい字はなぞりましょう。)

①たての長さをもとめる。

たてに３こならんでいるので、
たて 横

横

① 例題

1

式①：上からみた図

たて

８×３＝ 24

cm24たて：

4cm 8cm

② 横の長さをもとめる。

横に２こならんでいるので、

4cm

8cm

式②：8×２＝

横：



日にち：　　　月　　　日

名まえ

・次のように半径3cmのボールが12こぴったり入っているはこがあります。

　このはこのたてと横の長さは、それぞれ何cmですか。

　(うすい字はなぞりましょう。)

①たての長さをもとめる。

たてに３こならんでいるので、

② 確認

2

式①：６×３＝

たて：

② 横の長さをもとめる。

横に４こならんでいるので、

式②：

横：

横

上からみた図

たて

たて

横

３cm ６cm

3cm

6cm



日にち：　　　月　　　日

名まえ

・次のように半径5cmのボールが9こぴったり入っているはこがあります。

　このはこのたてと横の長さは、それぞれ何cmですか。

　(うすい字はなぞりましょう。)

①たての長さをもとめる。

たてに３こならんでいるので、

③ 確認

3

式①：

たて：

② 横の長さをもとめる。

横に３こならんでいるので、

式②：

横：

5cm 10cm

横

上からみた図

たて

たて

横

5cm

10cm



日にち：　　　月　　　日

名まえ

・次のように半径2cmのボールが8こぴったり入っているはこがあります。

　このはこのたてと横の長さは、それぞれ何cmですか。

　(うすい字はなぞりましょう。)

①たての長さをもとめる。

たてに2こならんでいるので、

④ 確認

4

式①：

たて：

② 横の長さをもとめる。

横に4こならんでいるので、

式②：

横：

2cm 4cm

横

上からみた図

たて

2cm

４cm

たて

横



② 次のように半径2cmのボールが6こぴったり入っているはこがあります。

日にち：　　　月　　　日

名まえ

① 次のように半径3cmのボールが12こぴったり入っているはこがあります。

このはこのたてと横の長さは、それぞれ何cmですか。

(うすい字はなぞりましょう。)

答え：

このはこのたてと横の長さは、それぞれ何cmですか。

答え：

ボールの直径は cm

⑤ 定着

5

横はたては

横はたては

ボールの直径は cm

たて：６×４＝ 24

横 ：６×３＝

たて：

横 ：

たて

横

６たて

横



② 次のように半径6cmのボールが6こぴったり入っているはこがあります。

日にち：　　　月　　　日

名まえ

① 次のように半径4cmのボールが10こぴったり入っているはこがあります。

このはこのたてと横の長さは、それぞれ何cmですか。

(うすい字はなぞりましょう。)

答え：

このはこのたてと横の長さは、それぞれ何cmですか。

答え：

⑥ 定着

6

横はたては

横はたては

ボールの直径は cm

たて：８×５＝

横 ：

たて：

横 ：

たて

横

たて
横



② 次のように半径5cmのボールが12こぴったり入っているはこがあります。

日にち：　　　月　　　日

名まえ

① 次のように半径3cmのボールが9こぴったり入っているはこがあります。

このはこのたてと横の長さは、それぞれ何cmですか。

(うすい字はなぞりましょう。)

答え：

このはこのたてと横の長さは、それぞれ何cmですか。

答え：

⑦ 定着

7

横はたては

横はたては

ボールの直径は cm

たて：

横 ：

たて：

横 ：

６

たて

横

たて

横



② 次のように半径2cmのボールが15こぴったり入っているはこがあります。

日にち：　　　月　　　日

名まえ

① 次のように半径1cmのボールが20こぴったり入っているはこがあります。

このはこのたてと横の長さは、それぞれ何cmですか。

(うすい字はなぞりましょう。)

答え：

このはこのたてと横の長さは、それぞれ何cmですか。

答え：

⑧ 定着

8

横はたては

横はたては

ボールの直径は cm

たて：

横 ：

たて：

横 ：

たて

横

横

たて



答え：

日にち：　　　月　　　日

名まえ

① 次のように半径4cmのボールが15こぴったり入っているはこがあります。

このはこのたてと横の長さは、それぞれ何cmですか。

② 次のように半径3cmのボールが10こぴったり入っているはこがあります。

このはこのたてと横の長さは、それぞれ何cmですか。

答え：

⑨ 定着

9

横はたては

横はたては

たて：

横 ：

たて：

横 ：

たて

横

たて

横



答え：

日にち：　　　月　　　日

名まえ

① 次のように半径5cmのボールが9こぴったり入っているはこがあります。

このはこのたてと横の長さは、それぞれ何cmですか。

② 次のように半径2cmのボールが8こぴったり入っているはこがあります。

このはこのたてと横の長さは、それぞれ何cmですか。

答え：

⑩ 仕上げ

10

横はたては

横はたては

たて：

横 ：

たて：

横 ：

たて

横

たて

横



答え：

日にち：　　　月　　　日

名まえ

① 次のように半径3cmのボールが12こぴったり入っているはこがあります。

このはこのたてと横の長さは、それぞれ何cmですか。

② 次のように半径7cmのボールが9こぴったり入っているはこがあります。

このはこのたてと横の長さは、それぞれ何cmですか。

答え：

⑪ 仕上げ

11

横はたては

横は

たて：

横 ：

たて：

横 ：

たて

横

横

たて

たては



答え：

日にち：　　　月　　　日

名まえ

① 次のように半径3cmのボールが10こぴったり入っているはこがあります。

このはこのたてと横の長さは、それぞれ何cmですか。

② 次のように半径8cmのボールが6こぴったり入っているはこがあります。

このはこのたてと横の長さは、それぞれ何cmですか。

答え：

⑫ 仕上げ

12

横はたては

横は

たて：

横 ：

たて：

横 ：

たて

横

横

たて

たては



答え：

日にち：　　　月　　　日

名まえ

① 次のように半径2cmのボールが10こぴったり入っているはこがあります。

このはこのたてと横の長さは、それぞれ何cmですか。

② 次のように半径4cmのボールが15こぴったり入っているはこがあります。

このはこのたてと横の長さは、それぞれ何cmですか。

答え：

⑬ 仕上げ

13

横はたては

横は

たて：

横 ：

たて：

横 ：

たて

横

横

たて

たては



答え：

日にち：　　　月　　　日

名まえ

① 次のように半径6cmのボールが12こぴったり入っているはこがあります。

このはこのたてと横の長さは、それぞれ何cmですか。

② 次のように半径7cmのボールが9こぴったり入っているはこがあります。

このはこのたてと横の長さは、それぞれ何cmですか。

答え：

⑭ 仕上げ

14

横はたては

横は

たて：

横 ：

たて：

横 ：

たて

横

たて

横

たては



名まえ

① 次のように半径1cmのボールが8こぴったり入っているはこがあります。

このはこのたてと横の長さは、それぞれ何cmですか。

答え：

② 次のように半径3cmのボールが8こぴったり入っているはこがあります。

このはこのたてと横の長さは、それぞれ何cmですか。

答え：

⑮ 力だめし

15

横はたては

横はたては

たて：

横 ：

たて：

横 ：

たて

横

たて

横

目指せ100点！

(50点)

(50点)



名まえ

① 次のように半径4cmのボールが15こぴったり入っているはこがあります。

このはこのたてと横の長さは、それぞれ何cmですか。

答え：

② 次のように半径2cmのボールが8こぴったり入っているはこがあります。

このはこのたてと横の長さは、それぞれ何cmですか。

答え：

⑯ 力だめし

16

横はたては

横はたては

たて：

横 ：

たて：

横 ：

目指せ100点！

(50点)

(50点)

横

たて



日にち：　　　月　　　日

名まえ

・次のように半径4cmのボールが6こぴったり入っているはこがあります。

　このはこのたてと横の長さは、それぞれ何cmですか。

　(うすい字はなぞりましょう。)

①たての長さをもとめる。

たてに３こならんでいるので、
たて 横

横

① 例題 答え

1

式①：上からみた図

たて

８×３＝ 24

cm24たて：

4cm 8cm

② 横の長さをもとめる。

横に２こならんでいるので、

4cm

8cm

式②：8×２＝ 16

横： cm16



日にち：　　　月　　　日

名まえ

・次のように半径3cmのボールが12こぴったり入っているはこがあります。

　このはこのたてと横の長さは、それぞれ何cmですか。

　(うすい字はなぞりましょう。)

①たての長さをもとめる。

たてに３こならんでいるので、

② 確認 答え

2

式①：６×３＝ 18

cm18たて：

② 横の長さをもとめる。

横に２こならんでいるので、

式②：６×４＝ 24

横： cm24

横

上からみた図

たて

たて

横

３cm ６cm

3cm

6cm



日にち：　　　月　　　日

名まえ

・次のように半径5cmのボールが9こぴったり入っているはこがあります。

　このはこのたてと横の長さは、それぞれ何cmですか。

　(うすい字はなぞりましょう。)

①たての長さをもとめる。

たてに３こならんでいるので、

③ 確認 答え

3

式①：10×３＝ 30

cm30たて：

② 横の長さをもとめる。

横に３こならんでいるので、

式②：10×４＝ 30

横： cm30

5cm 10cm

横

上からみた図

たて

たて

横

5cm

10cm



日にち：　　　月　　　日

名まえ

・次のように半径2cmのボールが8こぴったり入っているはこがあります。

　このはこのたてと横の長さは、それぞれ何cmですか。

　(うすい字はなぞりましょう。)

①たての長さをもとめる。

たてに2こならんでいるので、

④ 確認 答え

4

式①：４×２＝８

cm８たて：

② 横の長さをもとめる。

横に4こならんでいるので、

式②：４×４＝ 16

横： cm16

2cm 4cm

横

上からみた図

たて

2cm

４cm

たて

横



次のように半径2cmのボールが6こぴったり入っているはこがあります。

このはこのたてと横の長さは、それぞれ何cmですか。

(うすい字はなぞりましょう。)

答え：

答え：

②

日にち：　　　月　　　日

名まえ

① 次のように半径3cmのボールが12こぴったり入っているはこがあります。

このはこのたてと横の長さは、それぞれ何cmですか。

ボールの直径は cm

⑤ 定着 答え

5

cm12横はたては ８ cm

cm18横はたては 24 cm

ボールの直径は cm

４

たて：６×４＝ 24

横 ：６×３＝ 18

たて：４×２＝ ８

横 ：４×３＝ 12

たて

横

６たて

横



② 次のように半径6cmのボールが6こぴったり入っているはこがあります。

日にち：　　　月　　　日

名まえ

① 次のように半径4cmのボールが10こぴったり入っているはこがあります。

このはこのたてと横の長さは、それぞれ何cmですか。

(うすい字はなぞりましょう。)

答え：

このはこのたてと横の長さは、それぞれ何cmですか。

答え：

ボールの直径は cm

⑥ 定着 答え

6

cm24横はたては 36 cm

cm16横はたては 40 cm

ボールの直径は cm

12

たて：８×５＝ 40

横 ：８×２＝ 16

たて：12×３＝ 36

横 ：12×２＝ 24

８

たて

横

たて
横



② 次のように半径5cmのボールが12こぴったり入っているはこがあります。

日にち：　　　月　　　日

名まえ

① 次のように半径3cmのボールが9こぴったり入っているはこがあります。

このはこのたてと横の長さは、それぞれ何cmですか。

(うすい字はなぞりましょう。)

答え：

このはこのたてと横の長さは、それぞれ何cmですか。

答え：

ボールの直径は cm

⑦ 定着 答え

7

cm30横はたては 40 cm

cm18横はたては 18 cm

ボールの直径は cm

10

たて：６×３＝ 18

横 ：６×３＝ 18

たて：10×４＝ 40

横 ：10×３＝ 30

６

たて

横

たて

横



② 次のように半径2cmのボールが15こぴったり入っているはこがあります。

日にち：　　　月　　　日

名まえ

① 次のように半径1cmのボールが20こぴったり入っているはこがあります。

このはこのたてと横の長さは、それぞれ何cmですか。

(うすい字はなぞりましょう。)

答え：

このはこのたてと横の長さは、それぞれ何cmですか。

答え：

ボールの直径は cm

⑧ 定着 答え

8

cm20横はたては 12 cm

cm８横はたては 10 cm

ボールの直径は cm

４

たて：２×５＝ 10

横 ：２×４＝ ８

たて：４×３＝ 12

横 ：４×５＝ 20

２

たて

横

横

たて



② 次のように半径3cmのボールが10こぴったり入っているはこがあります。

日にち：　　　月　　　日

名まえ

① 次のように半径4cmのボールが15こぴったり入っているはこがあります。

このはこのたてと横の長さは、それぞれ何cmですか。

答え：

このはこのたてと横の長さは、それぞれ何cmですか。

答え：

ボールの直径は cm

⑨ 定着 答え

9

cm30横はたては 12 cm

cm24横はたては 40 cm

ボールの直径は cm

６

たて：８×５＝ 40

横 ：８×３＝ 24

たて：６×２＝ 12

横 ：６×５＝ 30

8

たて

横

たて

横



② 次のように半径2cmのボールが8こぴったり入っているはこがあります。

日にち：　　　月　　　日

名まえ

① 次のように半径5cmのボールが9こぴったり入っているはこがあります。

このはこのたてと横の長さは、それぞれ何cmですか。

答え：

このはこのたてと横の長さは、それぞれ何cmですか。

答え：

ボールの直径は cm

⑩ 仕上げ 答え

10

cm８横はたては 16 cm

cm30横はたては 30 cm

ボールの直径は cm

４

たて：10×３＝ 30

横 ：10×３＝ 30

たて：４×４＝ 16

横 ：４×２＝ ８

たて

横

10
たて

横



答え：

日にち：　　　月　　　日

名まえ

① 次のように半径3cmのボールが12こぴったり入っているはこがあります。

このはこのたてと横の長さは、それぞれ何cmですか。

② 次のように半径7cmのボールが9こぴったり入っているはこがあります。

このはこのたてと横の長さは、それぞれ何cmですか。

答え：

ボールの直径は cm

⑪ 仕上げ 答え

11

cm42横はたては 42 cm

cm24横は18 cm

ボールの直径は cm

14

たて：６×３＝ 18

横 ：６×４＝ 24

たて：14×３＝ 42

横 ：14×３＝ 42

６

たて

横

横

たて

たては



答え：

日にち：　　　月　　　日

名まえ

① 次のように半径3cmのボールが10こぴったり入っているはこがあります。

このはこのたてと横の長さは、それぞれ何cmですか。

② 次のように半径8cmのボールが6こぴったり入っているはこがあります。

このはこのたてと横の長さは、それぞれ何cmですか。

答え：

ボールの直径は cm

⑫ 仕上げ 答え

12

cm48横はたては 32 cm

cm30横は12 cm

ボールの直径は cm

16

たて：６×２＝ 12

横 ：６×５＝ 30

たて：16×２＝ 32

横 ：16×３＝ 48

６

たて

横

横

たて

たては



答え：

日にち：　　　月　　　日

名まえ

① 次のように半径2cmのボールが10こぴったり入っているはこがあります。

このはこのたてと横の長さは、それぞれ何cmですか。

② 次のように半径4cmのボールが15こぴったり入っているはこがあります。

このはこのたてと横の長さは、それぞれ何cmですか。

答え：

ボールの直径は cm

⑬ 仕上げ 答え

13

cm24横はたては 40 cm

cm８横は20 cm

ボールの直径は cm

８

たて：４×５＝ 20

横 ：４×２＝ ８

たて：８×５＝ 40

横 ：８×３＝ 24

４

たて

横

横

たて

たては



答え：

日にち：　　　月　　　日

名まえ

① 次のように半径6cmのボールが12こぴったり入っているはこがあります。

このはこのたてと横の長さは、それぞれ何cmですか。

② 次のように半径7cmのボールが9こぴったり入っているはこがあります。

このはこのたてと横の長さは、それぞれ何cmですか。

答え：

ボールの直径は cm

⑭ 仕上げ 答え

14

cm42横はたては 42 cm

cm48横は36 cm

ボールの直径は cm

14

たて：12×３＝ 36

横 ：12×４＝ 48

たて：14×３＝ 42

横 ：14×３＝ 42

12

たて

横

たて

横

たては



名まえ

② 次のように半径3cmのボールが10こぴったり入っているはこがあります。

このはこのたてと横の長さは、それぞれ何cmですか。

① 次のように半径1cmのボールが8こぴったり入っているはこがあります。

このはこのたてと横の長さは、それぞれ何cmですか。

答え：

答え：

ボールの直径は cm

⑮ 力だめし 答え

15

cm12横はたては 30 cm

cm８横はたては ４ cm

ボールの直径は cm

６

たて：２×２＝ ４

横 ：２×４＝ ８

たて：６×５＝ 30

横 ：６×２＝ 12

たて

横

２

たて

横

目指せ100点！

(50点)

(50点)



名まえ

① 次のように半径4cmのボールが15こぴったり入っているはこがあります。

このはこのたてと横の長さは、それぞれ何cmですか。

答え：

② 次のように半径2cmのボールが12こぴったり入っているはこがあります。

このはこのたてと横の長さは、それぞれ何cmですか。

答え：

ボールの直径は cm

⑯ 力だめし 答え

16

cm12横はたては 16 cm

cm24横はたては 40 cm

ボールの直径は cm

４

たて：８×５＝ 40

横 ：８×３＝ 24

たて：４×４＝ 16

横 ：４×３＝ 12

８

目指せ100点！

(50点)

(50点)

横

たて

横

たて


